

赋能侨都 读懂江门

农历乙巳年 2025年5月 16 总第 24小时报料:4008 4567 88
四月十九 星期五 13012期 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 鹤山12版

习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日,国家主席习近平致电—吕西安·萨维·德托夫,祝贺他就任多哥共和国总统。同日,习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝,祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出,中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。半个多世纪以来,双方始终秉持真诚友好、平等互信、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,成为大小国家平等相待和全

球南方团结合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间,中多关系提升为全面战略合作伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系发展,愿同多哥领导人一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,

赓续传统友好,拓展各领域合作,不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。
同日,国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

未来发展的信心,我对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,相信中国、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。
习近平指出,从来信中,感受到你对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国

中丹、中欧相互了解和友好,深化双方互利合作贡献力量。
日前,中国丹麦商会负责人以个人名义致信习近平主席,祝贺中丹建交75周年,表达继续深化对华合作的愿望。

锲而不舍落实中央八项规定精神

《求是》杂志发表 习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来,我们直面党内存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造,纪律松弛、

作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。
文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是以实际行动给全党改进作风作表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

下转 A02 版

南洋船舶前4月累计交付新船11艘 实现产值19.35亿元,同比增长近40%



南洋船舶主打的40500DWT敞口型节能环保散货船,如今在其所属的小灵便散货船细分领域中,市场占有率位居全球造船厂首位。 皇智尧 摄

>>>A02<<<

“百千万工程”三年初见成效

江门开平塘口“IE公社”建设 暨“无界创客”招募计划发布活动举行 诚邀全球“无界创客”到江门 创业发展、旅居生活

江门日报讯(记者/黎再君)5月15日,江门开平塘口“IE公社”建设暨“无界创客”招募计划发布活动举行,正式发布“IE公社”建设计划、招募理念以及品牌标识和吉祥物,诚邀全球“无界创客”到江门创业发展、旅居生活。省委宣传部副部长、省文明办主任陈晓建,人民日报社广东分社社长胡健,江门市委常委、宣传部部长陈冀,中国社会科学院大学马克思主义学院执行院长、新时代精神文

明研究院执行院长王维国参加活动。
本次活动在省文明办指导下,由市委宣传部、市文明办、开平市委、塘口镇党委联合主办,旨在深入实施“百千万工程”,积极响应“百千万工程”下的经济、城乡蝶变新气象,让江门的“无界创客”“火”起来,让江门的文旅推广“潮”起来;聚焦“百千万工程”下的经济、城乡蝶变新气象,让江门的产业振兴“活”起来。

下转 A02 版

新媒体助力江门“百千万工程”座谈会召开 汇聚网络力量 加快农文旅融合发展

江门日报讯(张茂盛)5月15日,新媒体助力江门“百千万工程”座谈会暨“无界创客”招募计划发布活动在开平塘口镇召开。市委副书记、市“百千万工程”指挥部常务副总指挥、市“百千万工程”指挥部办公室主任郑泽晖主持会议并讲话。

郑泽晖指出,江门是全国著名侨乡,文脉流长人杰地灵,自然禀赋得天独厚,产业优势日益凸显,是网络达人创作的“宝藏地”。当前,江门正锚定“三年初见成效”的目标要求,扎实推进“百千万工程”,高水平建设开平

下转 A02 版

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究谋划我市“十五五”时期经济社会发展 部署推进人工智能发展、“百千万工程”等工作 陈岸明主持

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)5月15日,市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话和在上海考察时的重要讲话、重要指示精神,习近平总书记在全国两会“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话,传达学习贯彻省委书记黄坤明在省“百千万工程”指挥部办公室调研时的指示精神,落实省有关会议和文件精神,听取我市“十五五”规划编制工作、人工智能发展、渡口和交通领域突出问题专项整治等工作情况,研究我市贯彻落实意见。市委书记陈岸明主持并讲话。

市委常委会召开会议,在拓展空间勘测、智能辅助驾驶、居家服务机器人、水上水下应急应用、海洋牧场等领域深化科技合作。要加快推进“深圳研发+江门生产”“深圳总部+江门基地”跨市产业布局合作,探索在养老服务、农业生产、应急救援、核电、电力系统等场景示范应用机器人,创新招商模式。要支持鼓励同川科技、蓝点触控、凯特精密等重点企业做强做大,加强算力基础设施布局建设,建好鹏雁机器人智造园、江门市安全应急(政法)智能机器人产业园等,打造省级乃至国家级发展平台。要发挥江门本地高校资源优势,根据江门产业发展情况,调整优化专业设置,更好适应科技创新、产业升级、城市发展需要。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要讲话精神,抢抓产业爆发式发展的黄金窗口期,全面推进科技创新、产业发展和赋能应用,加快建设“人工智能+”城市。要准确把握《广东省推动人工智能与机器人产业创新发展若干政策措施》重点方向,深入实施“人工智能+”“机器人+”行动,推动产业集聚发展、创新突破。要与德国人

工智能研究中心等国外科研机构,在拓展空间勘测、智能辅助驾驶、居家服务机器人、水上水下应急应用、海洋牧场等领域深化科技合作。要加快推进“深圳研发+江门生产”“深圳总部+江门基地”跨市产业布局合作,探索在养老服务、农业生产、应急救援、核电、电力系统等场景示范应用机器人,创新招商模式。要支持鼓励同川科技、蓝点触控、凯特精密等重点企业做强做大,加强算力基础设施布局建设,建好鹏雁机器人智造园、江门市安全应急(政法)智能机器人产业园等,打造省级乃至国家级发展平台。要发挥江门本地高校资源优势,根据江门产业发展情况,调整优化专业设置,更好适应科技创新、产业升级、城市发展需要。

经济社会发展的重大命题,推动江门奋力打造粤港澳大湾区新增长极。要精心组织、集中力量,按照时间节点有序推进,高标准编制江门“十五五”规划。要加强调查研究,多到国内先进城市学习交流、相互借鉴,多到企业、行业协会(协会)听取意见、同题共答,做到“走出去”“沉下去”。要加强与国家、省相关规划的上下衔接,加强与深圳、珠海、中山、阳江等周边兄弟市的横向协调,更加注重大项目、重大平台谋划,提前做好前期准备工作,争取更多项目、平台纳入国家和省“盘子”。

会议强调,要抓实抓细渡口和交通领域突出问题专项整治工作,全面压实渡运安全主体责任,强化跨部门协作监督,切实消除水上交通安全隐患。要确保救生衣等水上安全设备的配备充足和正常使用,加大水上安全知识宣传教育力度,加强船员安全培训。要用好以旧换新补贴政策,发挥江门海工装备产业和新能源产业优势,研发新型轮渡船,推

人民日报社广东分社社长胡健率队到江门考察调研

加强与江门交流合作 讲好新时代侨都故事 陈岸明参加

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)5月14日至15日,人民日报社广东分社社长胡健率队到江门市考察调研,进一步加强与江门交流合作,持续讲好新时代侨都故事,为推进中国式现代化江门实践营造好氛围、凝聚正能量。市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明参加。

调研组走进中国侨都华侨博物馆、梁启超故居纪念馆,参观“根在侨乡”、梁启超生平事迹专题展览,详细了解江门促进华侨华人文化交流合作、铸牢中华民族共同体意识等工作;来到中交四航局江门通航船业有限公司、中车广东轨道交通车辆有限公司、鹤山隆基光伏科技有限公司,考察调研船舶与海

工装备、轨道交通、新能源等重点产业发展情况;前往开平市塘口镇、自力村和鹤山市址山镇蓬珠新村、共和镇来苏村,实地察看江门实施“百千万工程”、打造美丽圩镇、建设和美丽乡村、推动农文旅融合发展、开展“光伏+建筑”应用试点等工作成效。

陈岸明代表江门市委、市政府对胡健一行的到来表示欢迎,对人民日报社广东分社长期以来给予江门的关注和大力支持表示感谢,并简要介绍了江门经济社会发展情况。他表示,江门是中国侨都、粤港澳大湾区重要节点城市,随着深中通道、黄茅海跨海通道相继建成通车,江门区位优势条件迎来历史性突破和提升,产业基础扎实、土地空间广阔、

侨务资源丰富等比较优势充分释放,发展潜力大后劲足。当前,江门正深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,全面落实省委“1310”具体部署,坚定推进“科技引领、工业振兴、园区再造、港澳融合、侨都赋能、人才倍增”六大工程,奋力打造粤港澳大湾区新增长极。希望人民日报社广东分社持续关注支持、宣传推介江门,在推进大湾区建设、实施“百千万工程”、发展新质生产力、做好新时代“侨”的文章等方面,深入挖掘成效亮点,多提宝贵意见建议,为江门高质量发展、现代化建设提供强有力的新闻舆论支撑。

胡健对江门大力支持人民日报社广东分社工作表示感谢。他表示,江门文脉流长、英才辈出,自然和人文资源非常丰富。近年来,江门抢抓深中通道、黄茅海跨海通道通车的历史机遇,深入实施“六大工程”,产业发展势头强劲,“百千万工程”加力提速,中国侨都重要窗口作用更加凸显,展现出强大发展后劲和蓬勃生机。人民日报社广东分社将进一步加强与江门的交流合作,持续关注江门高质量发展,发挥宣传优势,讲好江门好故事,传播江门好声音,吸引海内外读者走进江门、了解江门,到江门投资兴业、创新创业,为中国式现代化江门实践营造好氛围、凝聚正能量。

市领导陈冀参加有关活动。

吴晓晖主持召开市政府党组会议和市政府常务会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究推进人工智能发展、生态环境保护、提振消费等工作

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/江府信)5月15日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议和市政府常务会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和在上海考察时的重要讲话、重要指示精神,加快发展人工智能与机器人产业,深入实施“人工智能+”行动,推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。要因地制宜建设机器人专业园区,大力开发人工智能、机器人、低空经济等新技术应用场景,引导并举提升企业实力和壮大人才队伍。要推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,构建企业主导的产学研用协同创新体系,着力开辟新兴产业、未来产业新赛道,形成发展新动能。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》时的重要讲话精神,坚决扛起生态文明建设政治责任,打好污染防治攻坚战,持续推进大气、水、固体废物、噪声等污染治理,加快生态环境保护督察整改,深入推进绿美江门生态建设,全面提升生态环境品质。

会议强调,要加力扩围实施好大规模设备更新和消费品以旧换新政策,进一步优化流程,加快补贴兑付,持续改善群众消费体验,切实把优惠实惠落到企业和消费者。要全力挖掘新的消费增长点,千方百计支持外贸企业拓内销,推出优质特色入境旅游线路和服务,积极促进入境消费,进一步激发消费潜力。

会议还研究了新型城镇化建设等工作。